



城区昨日突降中雨,记者分兵探访雨情

城区易涝点,排水给力不?

根据去年汛期积水情况,今年,潍坊市政部门排查出城区17处易涝隐患点并予以公布。22日上午11时许,城区突降中雨,让不少行人措手不及。当日,本报记者也兵分三路,走访了城区8处易涝点和1处非易涝点,察看积水情况。

樱前街九龙桥:

道路沿边绿化带 积水仍不少

下午3时,记者来到新华路樱前街附近,在九龙桥的西侧道路上仍有不少积水。在道路北侧台阶上,有水漫过后留下的痕迹,道路沿边的绿化带低洼处也储存了很多积水。一位环卫工人告诉记者,急雨过后,路边积水很多,漫过道路台阶,绿化带里面高地不平,低

洼处的雨水尤其多。

记者看到,此处相对于九龙桥面,地势较低,两个排水的井篦子之间距离较长,相隔约30米。如遇到雨水急促情况出现,桥面上的雨水向低洼处汇集,两个排水井篦子之间距离较长,并不能及时满足排水的需要,极易出现积水汇集。

宝通街鸢飞路附近:

非机动车道 积水漫过脚踝

下午3点半左右,记者沿宝通街往西行走,此时,在庄检路与鸢飞路中间的非机动车道上积存了大量雨水。原本可供行人通过的道路,只有南侧靠近绿化带的不到50厘米的路面没有积水,有些地方甚至全路段浸泡在雨水中,积水深处,可漫脚踝。

记者在现场看到,积水旁边的一个下水道里已经积满雨水,能隐约看见下水道中的垃圾层阻隔了污水下渗。相隔不远处,有一个井篦子,井盖已经完全坏掉,里面堆满了各种垃圾。排水井被垃圾堵住,雨水天气不可能正常发挥排污水功能。

不是易涝点的也涝了 植物园水漫折桥

20日上午,潍坊市植物园内白沙河段因降雨导致水量增加,河面上的水榭以及新华路桥下的折桥均被水漫过。

记者注意到,植物园东高西低,发生水涝的位置属于全园最低处,水量增加后,河水直接冲上河岸。“这个井盖子直接被顶起来,往外冒水和淤泥”,附近一名执勤的保安指着一个下水井盖说,20日早上4点多钟的时候水量开始明显增加,上游冲下不少木料以及建筑工地的模板,到达下游折桥位置被堵住。

22日,记者再次来到植物园,不少工作人员正在用水冲刷地面留下的淤泥,但在河岸的花坛处以及植物园西门桥下的植物上都还有不少淤泥,能明显看出20日被水淹过的痕迹。

“主要还是下面的拦河坝挡着,水必须漫过坝子才能排进虞河。”在保安的指引下,记者顺着折桥走到园区最西边,看到一处近一米高的拦河坝,坝子东西两侧隔开了白沙河与虞河,该保安告诉记者,这个坝子一定程度上影响了河水的排泄。

据了解,植物园内白沙河段每逢大雨均有不同程度的涨水情况,也曾出现过水涝。植物园管理处的徐主任说,20日的水涝是植物园开园以来最严重的一次,主要原因是当天的降雨量较大且急,上游雨水和周边道路排水以及周边小区排水瞬间汇集,加上上游带下来的垃圾也影响了排水速度,才造成了水涝的情况。

福寿街四平路路口: 排水口在几米外 积水却难排出

22日下午,记者来到福寿街与四平路交汇处东南角的位置。因地势较低洼,地面上依旧有积水。虽然下水井口就在几米开外,但积水依旧难以排出。

记者在该路口注意到,路口每个方向都有4到6个下水井口,除了东南位置地势较低洼外,其余三个方向排水均正常,没有积水的现象。

“20号的时候水都漫到这台阶上了”,在路边经营店铺的魏先生指着自家门前的台阶说。他告诉记者,这个积水的情况很多年了,一直难以解决,过往的行人走到这边也非常不方便,特别是自行车道,路过就会溅一身水。

胜利街南胡村委: 原先水过膝盖 现在只到小腿

位于胜利街上的南胡南社区一直属于易涝区域,每年夏天都会出现不同程度的水涝。20日降雨依旧让南胡南社区发生了水涝。据保安人员潘先生说,凌晨4点左右雨下得急,胜利街汇集的雨水往小区倒灌,水最深时有30多厘米。

“主要是门口的下水口被树叶和垃圾给堵了,要是不堵的话完全没问题”,潘先生告诉记者,今年市政改造,在小区门口加了下水口,排水情况好了很多,但是雨水太急,周边绿化带的树叶以及垃圾被堵在下水道口,影响了排水速度。

“今年好多了,原先水过膝盖,现在就到小腿,不堵的话直接不会积水”,在小区住了十多年的张女士说。

樱前街新华路南侧: 右侧车道被冲出 百米长淤泥

下午4点左右,在新华路与樱前街路口南侧,路口南约200多米右侧车道上几乎被淤泥所覆盖,长达100米,宽5米。淤泥最厚的地方,深达20多厘米。三位环卫工人拿着铁锹等工具吃力地铲除淤泥。

“一到下雨天,这里就成这个样子,都是因为那堆大土堆”,一位环卫工人无奈地说。记者注意到,在距离此路段一墙之隔的工地上,有一处长约100米、高约6米的大土堆。土堆除了西侧的围墙,完全暴露在外,没有任何防护措施,土堆上布满了雨水冲刷后流下的一道道痕迹。围墙根下的井篦子也早已经被淤泥堵满,并不能发挥排水作用。

福寿街和清平路交叉口: 积水严重时达30厘米

下午4点半,福寿街和清平路交叉路口的路边依旧存有一些积水。在路边一些低洼的地方,积水深达20多厘米。在此居住了三年的李先生告诉记者,这片地方一到下雨天就积水,雨水排不出去。虽有下水道,但可能年数久了,排水能力不行。严重的时候积水深度有20—30厘米,积水得过一个四五天才能慢慢排完。

百货大楼门前: 井篦子经常清理 未大面积积水

下午4点,记者来到位于和平路与胜利西街交汇处的百货大楼,此处路面并没有大面积的积水。

某商场负责安保工作的李先生告诉记者,中午的大雨并没有对道路造成严重的影响,下过的雨水都能快速流走,没有造成积水,“就是上周六的雨水也没有积水,很快就流走了”。

记者看到,路面的井篦子清理得非常干净,没有任何杂物。李先生告诉记者:“每隔几天就有工作人员来查看,清理周围垃圾,保证井道通畅。”

胜利街和清平路交叉口: 路边有积水 严重时灌进民房

下午5时许,记者来到胜利街和清平路交叉口就看到部分积水,再往东走,胜利街的路边也有积水,路北较严重。

在路北居住了18年的王女士告诉记者,一到下雨天她就害怕。胜利街的路越修越高,她们住户家的地势低,水排不出去,积水就往家里灌。降雨半个小时,路面上就出现大量积水,严重时高到膝盖,门口三个下水道都不下水,路南原有下水道井,但不知道什么时候被堵上了,水排不出去。

